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Hová megyünk? 
Irta: OEXEL RÓNAY M. BÁRÓ. 

A' világtörténelemben minden 
megismétlődik. Nem véletlen, ha- 
nem feltétlenül meghatározott 

rendszer szerint. 1812-ben, véres 
háboru után Moszkva égő házai- 
nak vörös fényében lehullott a kö- 
rülötte terpeszkedő hómezőkre Bo- 

Napoleon dicsőségének 
szerencsecsillaga. 1813-ban elve- 

szett számára a lipcsei népek csa- 
tája, 1814-ben, március 31-én a fel- 
szabaditó szövetségesek Párisba 
vonultak be, a bukott császár Elba 
szigetére került, Bécsben pedig rö- 

viddel később összeült az Európát 
ujjáalakitó kongresszus. 

Kedves mulatságos idők folytak 
ottan. A kongresszus résztvevői és 
résztvevőnői mindent élveztek, ami 

szem-szájnak kellemes. És ezt vé- 
gezték. 

Talleyrand francia külügyminisz- 
ter pedig megállapitotta, hogy: a 
kongresszus táncol, de nem halad. 

1914-ben kitört, 1918-ban össze- 
omlott a világháboru. Uralkodók 
rakták le fejükről a koronákat, 
számkivetésbe ment a német csá- 
szár, meg az osztrák császár, Ma- 

gyarország apostoli királya. Genf- 
ben pedig röviddel később összeült 
az Európát ujjáalakitó Népszövet- 
ség. em 

és résztvevőnői mindent élveznek, 

ami szem-szájnak kellemes. És ezt 
végzeték. 

Mi pedig megállapitjuk: a Nép- 
szövetség táncol, de nem halad. 

Népek önrendelkezési joga, Nép- 
szövetség, Páneurópa azok a foko- 
zatok, melyeken keresztül kiépiteni 

akarják, állitólag a népek boldogi- 
tására a Világköztársaságot. A 
földi menyországot. Ebben persze 
tökéletes leend majdan minden em- 
ber. 

Excelsior! 

Alapelv: szabadság, egyenlőség, 
testvériség. A nagy francia forra- 
dalom önmaga által agyoncáfolt 
jelszava. 

Ki, hol látott valaha 

AGYAR NAPILAP 

Hz első 
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a németek és lengyelek között megtörtént a 

Népszövetség ülésén a felsősziléziai választási 

terror miatt 

Németország minden erejével megvédi a 

külföldön élő német kisebbséget 
A népszövetségi tanács nyilvános 

ülése tegnap délelőtt féltizenegy 

őrakor nyilt meg. Tárgyalásra Né- 

metország panasza volt kitüzve a 

felsősziléziai német kisebbséggel 

szemben alkalmazott lengyel terror 

miatt. Az ülés iránt óriási érdeklő- 

dés mutatkozott meg. A terem már 

tiz órakor zsufolva volt hallgatóság- 

gal. A diplomaták és a sajtó képvi- 

selőinek páholyai tömve voltak. Az 

egyik páholyban ott volt a német- 
lengyel döntőbiróság elnöke. A ta- 
nácsülést Henderson nyitotta meg 
és néhány kisebb formális ügy el- 
intézése után Curtius német kül- 
ügyminiszter szólalt föl. Beszédét 
németül kezdte, később azonban 

franciára forditotta azt. Elmondot- 
ta, hogy az anyaországon kivül élő 
német kisebbségnek számos szenve- 

désben volt már része, azonban 
olyan szenvedésekre, aminőket a 
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Kedves mulatságos idők folynak kagayeloátar élő németeknek 
ottan. A Népszövetség résztvevői Fell elszenvedniok, 

még nem volt 

példa 
Olyan terrort alkalmaztak az 
ottani németekkel szemben, ami- 

nőből arra lehet következtetni, 
hogy ezt a német kisebbséget 
létében akarják tönkretenni. 

Németország igénybe vesz minden 

eszközt és kérni fog minden nem- 
zetközi rendszabályt, hogy a len- 
gyelországi németek alapjogait biz- 
tositsa. Ha nem sikerül most a len- 
gyelek uralma alatt élő német ki- 
sebbség jogait megvédeni, akkor a 

Népszövetség bizonyitja, hogy 

neveit is, amelyekben ezek az erő- 

munkáját és nem avatkozott abba 

gyenge a kisebbségi jogok védelmé- 

re és a kisebbségeknek a Népsző- 

vetségbe vetett hite eginog. 

Curtius azután felsorol egész se- 

reg választási erőszakot, amely 

Felsősziléziában végbement és föl- 

olvasta azoknak a községeknek a 

szakosságok történtek. A rendőrség 
mindenütt végignézte a terroristák 

bele, azonban ha mégis megtette, 
az mindenütt a német kisebbség 
róvására történt. Ami Felsőszilé- 
ziában a választások alatt végbe- 
ment, az a legdurvább közigazgatá- 
si önkény, amelyet a lengyel tiszt- 
viselők a németekel szemben elkö- 

vettek. 

Szó nélkül történt az is, hogy a 
választási helgyiségek előtt fel- 
fegyverezett terrorcsapatok áll- 
janak föl azzal a szándékkal, 

hogy a német kisebbségre a sza- 
vazásnál pressziót gyakorolja- 
nak. 

A kisebbség erre való tekintettel 
tartózkodni akart a szavazástól, 
azonban a hatóságok közölték ve- 

lük, hogy ebben az esetben szigoru 
büntetésben lesz részük. A németék 
erre elmentek szavazni, de a fegy- 
veres terroristák megfélemlitették 
őket és ezért igen sokan a kormány- 
ra voltak kénytelenek szavazni. 

Curtius kijelentette, nem fogadja 
el mentségül azt, hogy a terroristák 
hasonló eszközöket alkalmaztak a 
többi ellenzéki pártokkal szemben 

is. Végül kijelentette, Hogy Német- 
ország nem tagadja, hogy a kül- 
földön élő német kisebbségekkel a 
lelki skulturális együvétartozandó- 

ságot továbbra is fenn akarja tar- 
tani és azért a külföldön és elsősor- 
ban mint legtöbbet szenvedőt, a 

Lengyelországban élő német kisebb- 
séget minden erejével megvédel- 

mezi. 

Nénmetország nem akar ebből 

az ügyből politikai kérdést esi- 

nálni, azonban a kisebbségi szer- 

ződések betartásához minden kö- 

rülmények között ragaszkodik. 

Curtius csak a késő déli órákban 
fejezte be beszédét és Zaleszk y 
lengyel külügyminiszter csak a dél- 
utáni ülésen mondhatta el válaszát. 

Nem tagadta, hogy Felsőszilé- 

ziában történtek kisebb kilengé- 

sek, azonban a vétkesek ellen már 

folyamatban vannak a legszi- 

gorubb megtorlások. 

Hangsulyozta, hogy azok az ellen- 
tétek, amelyek Felsősziléziában a 

németek és lengyelek között van- 
nak, azóta mérgesedtek el különö- 
sen, amióta Treviranus ismert be- 

szédét elmondta. Kijelentette, hogy 
mindazok, akik a kisebbségi kérdés 
megoldására olyan jelszavakat 
használnak, mint amilyeneket a fel- 

sősziléziai események ügyében a 
Népszövetséghez beadott német pe- 
tició is hangoztat, az rossz szolgá- 
latokat tesz a kisebbság knek 

joguk felett, hogy hallgatagon tür- 
jenek minden rendelkezést maguk 

felett. 

szabadsá- 
got, egyenlőséget, testvériséget a 
világon? 

Sehol, senki. Sajnos! 
Mi a népek önrendelkezési joga? 
Az, hogy önrendelkezhetnek azon 

Mi a Népszövetség eddigi tanul- 

sága? 
Az. hogy halva született eszme. 
Ily alapelven, ilyen két első fo- 

kozaton át mit lehet tovább épi- 

MA és .vg.o 

teni? 
Kék levegőt. 

És ez nem a népek boldogulásá- 
nak kára, hanem azoké, akik hamis 
jelszavak örve alatt vágynak a vi- 
lág feletti uralomra. 

Önzetlenül? 
Mai emberek? 
A bécsi kongresszus azt eredmé- 

nyezte, hogy Napoleon ismét fran- 
cia partot érve azonnal kijelentet- 
te: fel van oszlatva a kongresszus. 

jjelenti: fel van oszlatva a 
vetség? 

z 

Azután megvivták a vwaterlooi 
ütközetet. 
Vajjon a Népszövetség nem fog- 

ja-e azt eredményezni, hogy egy- 
szerre lesz egy hatalom, amely ki- 

Népszö- 

terloo? 

; eae 

És nem fog megismétlődni Wa- 
: í 
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a temesvári telekkönyvben két hét lefor- 

A szegén ség könyve 

gása alatt eszközölt 
sága szerint 

Hat millióval lettünk sz 
Az 1931. év gazdasági tekintet- 

ben nem sok jóval biztat. A gazda- 
sági szakértőknek ezt a megállapi- 
tását igazolja a temesvári telek- 
könyv is. Azok a bejegyzések, 
amelyeket az uj év első két heté- 
ben, január elseje és tizenötödike 
között eszközöltek a temesvári te- 
lekkönyvben, nagyon szomoru kilá- 
tásokkal biztatnak a még hátralevő 
ötven hétre. A tizenöt napból öt 
olyan volt, amelyen a hivatalokban 

szünet volt, a telekkönyvnél is csak 
tiz napon keresztül folyt a munka 
és mégis összesen hetvenkilenc uj 
bejegyzés történt a telekkönyvbe, 
tehát egy-egy napra majdnem 
nyolc bejegyzés jutott. 

A sajnálatos nehéz viszonyokat 
jellemzi, hogy a legtöbb bejegy- 

zés - és pedig negyvenkelő - 
ujabb megferheiését jelenti a 
temesvári telekkönyv hatáskö- 
rének területén levő ingatla- 

noknak. 
A negyvenkét megterhelés közül 

egy idegen valutában történt és pe- 
dig 4800 dollár erejéig A többi 
negyvenegy megterhelés leiben tör- 
tént és összesen 10,949.200 leit tesz 
ki. Nagyobb összeg - egy millió, 
másfél millió és két millió lei - 
mindössze három van ebben a vég- 
összegben, félmilllón felüli bekebe- 
lezés négy került a telekkönybe, 
tizenegy bejegyzés van négyszáz- 
ezer és százezer lei között, huszon- 

két bejegyzés pedig százezer leien 
alul van. Leromlott gazdasági vi- 

szonyainkat jellemzi, hogy tizenhá- 
rom esetben a megterhelés negy- 
venezer leien aluli összegekre tör- 
tént és van két bejegyzés, amikor 
a betáblázott összeg még a tizezer 
leit sem éri el. 
A telekkönyvi teherlap további 

bejegyzései az ingatlanokra veze- 
tett végrehajtások és árverések. 
Végrehajtási bejegyzés hat esetben 
történt és pedig összesen 935.862 
lei erejéig. A legmagasabb végre- 
hajtott tartozás 387.091 lei volt, há- 
rom végrehajtási bejegyzés százezer 
leien alul van. Az ingatlanok ellen 
véghezvitt árverések száma január 
első két hetében nyolc volt 513.163 
lei összegig. 
A legmagasabb összeg, amelynek 
tartozása fejében ingatlant árve- 
teztek, háromszázezer lei volt, 
a többi hét mind százezer leien 
alul maradt és ezek közül is a 
legmagasabb 51.000, a legkisebb 
8530 lei volt. 

Szomoru dolog, amikor ingatlan 
aránylag ilyen csekély összeg miatt 
kerül árverésre. 
A telekkönyvi bejegyzések közül 

a törlések és az ingatlanvételek je- 
lentik a tulajdonképpeni vagyoni 
"varapodást. Törlés összesen tizen- 

1dgara J01, lakjon, a Metropol:szálladában 

kilenc esetben történt, vagyis ja- 
nuár első két hetében tizenkilenc 

fizettek ki. Ezek azonban aránylag 
nem voltak nagy összegek, mert a 
legmagasabb 1s csak 342.300 lei volt. 
A kifizetett ingatlankölcsönök ösz- 
szege azonban igy is 3,656.300 leit 
tett ki, ami mindenesetre némi vi- 
gasztaló jelenség a mai keserves 
helyzetben. ingatlanvételi bejegyzés 
kettő szerepel a telekkönyvben az év 
első két hetében, az egyik 1,000.000, 
a másik 220.000 leiel. 

mérleget. 

ingatlanra bekebelezett adósságot 

a tartozás 

egényebbek 

bejegyzések tanu- 

A vagyonapadás - ujabb meg- 

terhelés, végrehajtás és árverés 
ingatlanokra - két hét alatt 

összesen 11,448.925 leit tesz ki, 
ezzel szemben a vagyongyara- 
podás ingatlanoknál - bekebe- 
lezési törlés és vétel - 4,876.300 
lei. 

Ha ezt az összeget az előbbiből le- 
vonjuk, akkor kiderül, hogy a te- 
mesvári telekkönyvben szereplő in- 
gatlanokon levő adósság az év első 
tizenöt napja alatt 6,572.625 leiel 

A fentiekből megcsinálhatjuk a alatt telekkönyvileg kimutathatóan 
1 szegényebbek. 

több lett. Ennyivel lettünk két hét 

k. e. 

lenné ftelte 
Most már teljesen elveszett a re- 

mény, amelyet a tanulók és azok 
szülői a temesvári alsófoku keres- 

kedelmi fenmaradására vonat- 
kozólag tápláltak. Tegnap ugyanis 
megjött a közoktatásügyi miniszte- 

rium ujabb rendelete, amely ki- 
mondja, hogy maga az állan a 
már hangoztatott takarékossági 
okokból többé nem tarthatja fenn 

az iskolát, de mégis megengedi, 
hogy az fenmaradjon. A feltételek 
azonban olyan sulyosak, hogy az 
iskola megmaradása ki van zárva. 

Az első feltétel az, hogy a hatvan- 
nyolc tanulós alsó kereskedelmi is- 
kolának csak azon osztályai folytat- 
hatják müködésüket, amelyekben 

Hbből a szempontból egyedüli csak 

ne szó, amelyben huszonhat tanuló 
va beiratkozvi. Sem a második, 
sem a harmadik osztályban nincsen 
huszonöt tanuló. A második feltétel 

a tanulók száma legalább huszonöt. 

Elnémult iskola 
A femesvári alsófoku kereskedelmi is- 
kola fenmaradását a miniszfer lehetet- 

az, hogy az állam a tanárok fizeté- j a Károly-köruton at a Király utca 

zá, sőt kötelezi az iskolát arra 

az első osztály fentartásáról lehet- 

! 

séhez egy banival sem járulhat hoz- 

is, 
hogy összes alapjait beszolgáltassa 
a közoktatásügyi miniszteriumhoz. 
Ez annyit jelent, hogy a megmara- 
dő első osztály fentartásáról és a 
tanárok fizetéséről a huszonhat ta- 
nulónak a szülői volnának kénytele- 
nek gondoskodni. Erre pedig a szü- 

lők képtelenek, amiből az követke- 
zik, hogy az iskolának megengedett 
első osztálya sem fog müködni. A 
szülők mozgalmat inditanak, amely- 

nek célja, hogy fiaik számára enge- 

az ellenőrök megjegyzéseivel, vala- 

belül hat-nyolc hónap mulva fogják 

szére a 

délyt nyerjenek a minisztertől, 
hogy a megkezdett iskolai évet mint 
magántanulók folytathassák és 
hogy juniusban olyan bizottság 
előtt vizsgázhassanak, amelyet a 
miniszterium mostani tanáraikból 
alakitson meg. Remélik, ha a köz- 
oktatásügyi miniszter eddigi kérel- 
muüket el is utasitotta, legalább ezt 
most teljesiti. 

tosan megszámlálták a városban less 
is külö 

számláló iveken. Ennek eredménye 
képpen Temesvárott van 8329 ház és 
30 különböző vállalat. A népszámlá- 

épületeket és vállalatokat 

lási iveket, amelyeknek száma a ház 
tartások, házak és vállalatok iveinek 
végösszegével egyenlő, vagyis 86.731, 

mint Nemoianu József dr. kimeritő 
jelentésével gyütt ládákba csomagol- 
ják és holnap Bukarestbe küldik az 
országos népszámlálási igazgatóság 
ciímére. Az 

bizottságnál futnak össze az egész or- 
szág népszámlálásának eredményei, 

országos népszámlálási 

ahol megkezdik azok statisztikai fel 
dolgozását. Ez a feldolgozás legalább 

két esztendőre terjed. Az ország össz 

lakosságának számára, valaminta la- 

kosságnak nemzetiség szerint való ek- 

oszlására vonatkozó adatokat körül- 

nyilvánosságra hozni. Temesvár ré- 

népszámlálás mindenesetre 

csalódást hozott, mert megdöntötte azt 

az általános hitet, hogy a város 1 

kossága százezer lelket számlál. 

Kardiappal 
kellett szétoszlatni a tfüntető 

munkanélküli tömeget 

A budapesti Nemzeti Szinház előtt 

tegnap délelőtt mintegy négyszáz 

munkanélküli gyülekezett össze, akik 

felé akartak haladni. Rendőreket ve- 

zényeltek ki ellenük, azonban a mun 
karélküliek a szétoszlasra való fel- 

szólitásnak nem tettek eleget, mire a 

rendőrök kardlappal tisztitották meg 

az utcát. A Hunyadi-téren szintén igy, 

lehetett csak szétoszlatni egy nagyobb 
tömeget. A kardlapozásnak egyetlen 

sebesültje sem volt. Délben a főkapi- 

tányság értesitést kapott, hogy a nyu- 

gati pályaudvar felől nagyobb tömeg 

munkanélküli vonul föl a Nagykön- 

uton. A rendőrségnek ezt a tömeget 
szintén sikerült feltartóztatni és szét- 
oszlatni. Minthogy a rendőrség bi- 
zalmas jelentést kapott, hogy a mun- 
kanélküliek a szeptember elsejei fel- 
vonuláshoz hasonlót akarnak rendem- 
ni, azért délután megszállotta a Nagy- 
körutat és a főbb utvonalakat. 

százezret 
A temesvári népszámlálás eredmé- 

nyét - 91.500 lakossal - tegnapelőtti 
lapszámunkban már közöltük. Ez 
azonban nem volt még a végleges 
szám, mivel az összes népszámlálási 
lapok összegezése még nem történt 
akkor meg. Mára azonban Temesvá- 
rott a népszámlálási munkálatokat, 
melyeket Nemoiannu József ar. 
gyermekmenhelyi igazgató főorvossal, 
mint népszámlálási főbiztossal, há- 
romszázharmincnyole 

körzetben há- 
remszáznegyvenkilene népszámláló biz- 

Csalódást hozott 
a népszámlálás pontos eredménye 
Temesvárott, mert a város lakos- 
ságának végösszege nem éri el a 

tos és tizennégy ellenőr végzett, telje- 

sen befejezték és elkészitették a vég 
leges összesitést. Eszerint Temesvá- 
rott összesen 25.099 háztartás van, 
amelyekben 91.964 személy él. Temes- 
vár lakossága tehát harminchat hiá- 
nyában 1930. december 29-én kilene 
venkétezer volt. A nyugati álamok 
népszámlálási statisztikusai szerint 
népszámlálási munkálatoknál az egy 
százalékig terjedhető tévedés elkerül- 
hetetlen, azonban az ismételt felül- 
vizsgálás után az állitható, hogy Te- 
mesvárott ez a tévedés alig lehet egy 

faanat Öznet nemmaszri fájdatani 1, 

ezrelék. A népszámlálással kapcsola- 

Kényelmes, olcsó, első 
gálás. 100 minden komforttal beren- dezett ujonnan átalakitoti szoba. Egy ágyas utcai szoba fütés és 

Avagy gyorvan társd és boká- 
bza duzzadt, avagy ferdül a tába 

csitalonseon ziyaye.at 

tudtalpbetrétet 
szegiv ai 

soneálai . R O T 3 éb 
Tümiasara Iil, Joszcitót 1 

Kövéezes meg a hazi ervesát aajábak, makezek orthopediai késsújékek mnankók betaksérvsátők Baskasők gyértása 

esasaganaa eszee 

rendü kiszol: 

világitás 
sal együtt 120 lei. 
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Bürtönre itélték 
Varjassy Lajost és társait 

A bukaresti törvényszék tegnap ho- 

zott itéletet a giurgiui malom bünpe- 

rében. Giurgiuban ugyanis Rosu 

nyugalmazott ezredessel az élén kon- 

ern alakult az ottani gózmalom ki- 
használására. A koncernnek Var- 

jassy Lajos dr., a temesvári Juhos- 

per egyik fővádlottja volt az ügyésze 

és az é közbenjárása révén nagyobb 
tőkét szereztek a malomnak. Utóbb a 

tőke elveszett, a malomvállalat meg- 

bukott, a kárvallott emberek pedig a 

i bukaresti ügyészségen büntető felje- 

lentéseket tettek Rosu és Varjassy, va- 
lamint társaik ellen. Közel egy éve 

folytatólagos tárgyalásokon tárgyalta 

a törvényszék ezt az ügyet és tegnap 

hirdette ki itéletét. A törvényeszék a 

vádakat beigazoltaknak látta és Rosu 

nyugalmazott ezredest két, Varjassy 

Lajos drt egy évi börtönre, valamint 

az okozott kár megfizetésére itélte. 
Ezenkivül több vádlott egytől hat 

hónapig terjedő büntétést kapott. Az 
elitéltek, valamint az ügyész is feleb- 
bezést nyujtottak be az itélet ellen és 
igy a bünperrel a bukaresti itélőtábla 

is foglalkozni fog. 

4 ; . l 

Ebéd közben 
fogtak el egy veszedelmes 

betörőt 
Eudapesti tudósitónk jelentése alap- 

jáu beszámoltunk arról a vakmerő 

vablótámadásról, amelyet két álarcos 

bandita követett el egy Kinizsi-utcai 

garázsban. A banditák kétezer pengőt 
raboltak, aztán elmenekültek. A rend- 
örségi nyomozás már tegnap megálla 
pitotta, hogy az egyik rabló Pálin- 

kás Mihály, aki a garázsnak régeb- 
ben portása volt. Ezen a nyomon ha- 
ladva a rendőrség felkereste Pálin- 
kás Mihály lakását, ahol a lakásadó- 
nő elmondta, hogy szombaton este, 
amikor a rablás történt, Pálinkás és 
Puskás Vilmos nevü barátja sok 
pénzzel tértek haza és nagy lakomát 
esaptak. Vasárnap is pompásan éltek, 
hétfőn reggel ui ruhát vásároltak 
maguknak és azóta eltüntek. Tegnap 
délben egy Köfaragó-utcai vendéglő- 

hben ebédelt egy joghallgató, aki a 
vendégek egyikében a lapokban kö- 
zölt személyleirás alapján fölismer: 
Pálinkás Mihályt. A joghallgató szólt 
a vendéglő előtti őrszemes rendőrnek, 
aki Pálinkást előállitotta a kerületi 
rendőrkapitányságra. Pálinkás Mihály 
mem tagadott és első kérdésre beis- 
merte a rablást. Elmondta, hogy a 
rabolt pénzből ezerőtven pengő ju- 
tott rá és ugyanannyit kapott Puskás 

is, aki bétfőn reggel Pécsre utazott. 
Pálinkásnál letartóztatásakor mind- 
össze száztizenkét pengőt találtak. A 
többit már elköltötte. Puskás kézre- 

tézkedést. 

keritésére a rendőrség megtette az in- 
Pálinkás Mihály álarcos 

banditát Hóry Sándor joghallgató 
iemerte fel és juttatta rendőrkézte. 
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Hórynak ezért kifizetik a rabló kézre- 
keritésére kitüzett ezer pengős jutal- 
mat: * 

" A DELI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bris 
tol czálloda Malljában. 

Bocu lemondása 
egy bukaresii lapban, melynek 

hirét a kormányzó légbőlkapotit- 
nak mondja 

Az Epoca címü bukaresti lap, 

amely a kormányhoz közelálló Fili- 

pescu Gergely, a telefontársaság el- 

nökének, szerkesztésében jelenik 

meg, a következő feltünést keltő 

hiradást közölte: 

- Boecu Szevér miniszter, bán- 

sági tartományi kormányzó, a kor- 

mányzóságon keletkezett személyi 
surlódások és más irányu kontflik- 
tusok miatt a minisztertanácsnak 

benyujtotta állásáról való lemondá- 
sát. A lemondásról szoló hirt annak 
megerősitéséig teljes fentartással kö 

zöljük. 
A hir vétele után beszélge 

Bocu Szevér miniszterrel, aki a kö- 

vetkező kijelentést tette: 

- Éppen ma beszélgettem telefo- 

non Mironesca miniszterelnökkel 

és Mihalache belügyminiszterrel. 

Nekem nincsen konfliktusom Bu- 

karestben és idehaza Temesvárott 

a legteljesebb egyetértés uralkodik. 

Személyi surlódások sincsenek, a 

hir légből kapott és téli kacsa. Nem 

mondtam le és egyáltalában nem 

szándékozom lemondani. 

A parlament feloszlatása 
az egyetlen kivezető ut a válságból, a 
liberálisok szerint, ha nem sikerül kon- 
centrációs kormányt alakitani 

A miniszterelnök Vaida Sán- l sa, hogy utána nem következhetik 
dor volt belügyminiszterhez, aki je- 
lenleg Kolozsvárott politikai reme- 
teként él, felhivást intézett, hogy 
térjen vissza Bukarestbe és fejtsen 
ki ismét aktiv politikai müködést. 
Vaida lenne a kamara elnöke. Ugy 
tudják, hogy Pop-Ci ci o elnök 
hajlandónak mutatkozik helyét 
Vaida Sándornak átengednii Ha 
igy sem sikerülne az egység bizto- 
sitása ezen az áron sem és Mirones- 
eu kormánya lemondani kényszerül- 
ne, a liberális pártnak az a felfogá- 

pártkormány. A parlamentet feltét- 

lenül fel kell oszlatni. A mostani 

helyzetben - szerintük - az egyet- 

len komoly és a célravezető ut kon- 

centrációs kormány alakitása. Ilyen 
kormányt a liberális párt minden 

erejével támogatna és hajlandó a 

kormányzásban részt is venni. Eb- 
ből arra következtetnek, hogy a 
koncentráció a legközelebbi időkben 
várható és összefüggésben áll Ti- 
tulesec u hazatérésével. 

Nagyszerü dolguk van 
a sváboknak 
gondolhatja mindenki, aki a Bana- 
ter Deutsche Zeitungot véletlenül 
olvassa. Annyira elrendezte itthon 
a svábok minden kisebbségi ügyét, 
hogy most a magyarországi német- 
ség megmentéséhez láthat 
Cikksorozatban hivja fel a 
kis világának figyelmét, hogy Ma- 
gyarországon mennyire terrorizál- 
ják „társadalmi uton' a svábokat. 
Példákat is hoz fel. Az egyik egy 
sváb orvos példája, akinek a lap 
szerint azért nincsenek páciensei, 
mert sváb. Azután jön egy másik 
sváb orvos, akinek hasonló esete 
volt a közönséggel. Ezt is a zemze- 
tisége miatt nem hivták a betegek. 
Elfelejti a B. 1. Z, hogy az orvos 
megválasztása igazán nem politikai, 
vagy nenuzeti meggyőződés kerdé- 
se. Végül miután még több lason- 
ló példát sorolt fel, erélyesen fel- 
szólitja a németeket, hogy a ma- 
gyarországi földalatti terror ellen 
egységesen foglaljanak állást. Tö- 
kéletesen igaza van laptársunknak, 
ha a németek érdekeit védi. Esete 
azonban nagyon hasonlit a sanda 
mészáros esetéhez, aki máshova üt, 

mint ahova céloz. Annál inkább lát- 
juk és érezzük igy eljárását, mert sára.. 
meggyőződésünk szerint az itteni 

hozzá. 
maga 

Romániában 
svábok még kevésbbé vannak ki- 
sebbségi jogaik birtokában, mint 
magyarországi testvéreik. Mert azt 
még a B. D. Z. is kénytelen elismer- 
ni, hogy a magyar törvényhozás a 
legkielégitőbb módon rendezte az 
ottani németek kisebbségi joghely- 
zetét. Csak állitólagos „társadalmi 
terror/ miatt panaszkodik. Mert két 
sváb orvosnak nem akadt elég pá- 
ciense. Szemérmetlen magyarok, 
akik nem akarnak betegek lenni! És 
a kisebbségi jogaikban oly viruló 
romániai svábok! Ők boldogok, mert 
semmi panaszra nincs okuk. Leg- 
alább erre vall a B. D. Z. magatar- 
tása. A vezérek a kormánypárttal 
való paktum napfényében sütkérez- 
nek és ez a fény ugylátszik vakitja 
őket. Messzelátók lettek. Ami kö- 
zelükben történik, azt nem veszik 
észre. Igy néznek mindent és igy 
látnak mindenkiben román- és 
németellenséget, akil esetleg más 
véleményen mer lenni, mint ők. Igy 
irhatták azután a városi közgyülés 
Remaraue-film vitájával kapcsolat- 
ban, hogy „eleve meg lehetett álla- 
pitani, hogy szövetkeztek a romá- 
nok és rémetek sarokbaszoritá- 

Igazán jogos a kérdés: 
hogy jön a csizma az asztalra? 

zeetor Fink meg a Dél Hkp mu Teresvárott 

5. oldal 

Regényes per 
az indiai alkormányzó örök- 

sége körül 
A soproni törvényszék előtt Tóth 

János plébános öt millió marka ere- 
jéig pert inditott olyan alperesek el- 
len, akiknek tartózkodási helye egye- 
lőre ismeretlen. A per előzményei is 
regényesek. Százharminchat év előtt 
halt meg Bonnet indiai alkormány- 
zó és vagyonát azzal a kikötéssel biz- 
ta rá az Angol Bankra, hogy a pénz 
ott 1930-ig kamatozzék, akkor pedig 
osszák föl azt családjának egyenes 
leszármazásu tagjai között, de ha 

olyanok nem volnának, ugy a hagya- 

tékot alkalmazottainak leszármazott- 

jai kapják. Az Angol Bank 1915-ben 
több lapban hirdetményt tett közzée, 
amelyben közli, hogy Bonnet alkirály- 
nak nincsenek egyeneságu leszárma- 

zottjai és igy jelentkezésre szólitja 
föl az alkirály volt alkalmazottainak 

utódait. Ezt a hirdetményt olvasta 
lván György volt jegyző is, aki ak- 
koriban Nagyszebenben tartózkodott. 
Iván György elhatározta, hogy ebből 

az ügyből üzletet csinál és külön- 
böző külföldi lapokban hirdetést tett 
közzé, amelyben felszólitotta jelent- 
kezésre mindazokat, akiknek valamely 
hozzátartozója százharminchat év 
előtt Bonnet indiai alkirály szolgála- 
tában állott. Néhányan jelentkeztek 
is és azokkal Iván György olyan ér- 
telmü szerződést kötött, hogy kijárja 
nekik örökségüket, ha annak felét 
neki adják. A főörökös Sehultze 
Eliz Anna berlini asszony volt, akivel 
Iván György szintén szerződést kötött. 
Kiderült, hogy Sehultzné örökrésze 
körülbelül negyven millió márka len- 
ne A háboru alatt Iván György elke- 
rült Sopronba, ahol szükösen ment 
dolga és Tóth János plébánostól több 
izben kért kölcsönöket, amelyek elle- 
nében öt millió márkát kötött le az 
indiai örökségből nekijáró részből. 
Tóth János nem hallott hirt sem Iván 
Györgyről, azonban megtudta, hogy 
az Angol Bank Bonnet volt alkirály 
örökségét az alkirály alkalmazottai- 
nak leszármazottjai kezeihez lefizette 
és állítólag a kifizetésnél Iván (yörgy 
is jelen volt. Tóth plébános most Iván 
György ellen pert inditott. 

PANEURÓPA, Genfből jelentik, 
hegy a Páneurópa-konferencia mun- 
kája egy lépéssel ismét előbbre ju- 
tott. Tegnas megalkották a mezőgaz 

dasági bizottságot. Briand és Leu- 
cheur felszólalásai után megalkották 
a mezőgazdasági bizottság legközeleb- 
bi programját. Ennek a programnak 
főpontjai a következők: 1. biztositani 

a tavalyról maradt gabonatermés tel- 
jes értékesitését, 2. vámegyezmény 
megteremtése az egyes agrárállamok 

között, 3. az agrárállamok részére egy 
setleges uj nemzetközi bank fölálli- 
tásával a szükséges kölcsönalap meg- 
teremtése. e e - ea eer 

Ka-Ka-Wi gelmégyeton 

Ecker József 
Timisoara IIL, Str. Romulus (Ha -u.) 
sz.. zk 



Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTIGYORGY. 

TEÉR 4. SZAM. 

sl 
Telefon: 

. 2-52, este 9 után 10 és 2-12. 

ELŐFIZETÉSI ARAK.: 
Havonta 68, negyedévre 2468, fél- 
évre 458, évente 900 leii - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

sSz280, félévre 600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 
D 
.Helicon" Bánáti Nyomda R.T. 

nyomása. 

A Lunaparkban 
feha remzetkozi állatkiállitás lesz. 

Ott, ahol eddig tyukok, csirkék és 
egyéb apró joszágok viháncoltak, 
ott méltóságos tartásu méla ökrök 
szemlélik majd értelmetlen tekin- 

bujkáló gyalogösvényeket és a pi- 
káns körhintát. Ragyogó humoru 
gondolat ez a nemzetközi állatkiál- 
litás a Luna-parkban! Ha a Simpli- 
cissimus megtudná, külön rajzoló- 
ját küldené le ide. Képzeljük csak 
el, micsoda harsogó derültség kelet- 
keznék, ha Berlinben, Bécsben, Pá- 
risban egyeszerre vörös plakátok ad- 
nák hirül a közönségnek, hogy a 
Praterben a Riesenrad tövében, 
vagy az Etoile mögötti Luna-park- 
ban ezentul könnyed és finom lát- 
ványosságok helyett, állatkongresz- 
szus lesz látható, a kisérő megaka- 
dályozhatatlan mellékkörülmények- 
kel. Kit dicsér ez az ötlet? Halljuk! 
Minden élclap megaranyozná a ke- 

zét s örökös munkatársul szegőd- 
tetné le. Hallottunk különben érve- 

ket is: hogy marhaközlekedési 
szempontból ez a legideálisabb góc- 
pont az egész nemzetközi állatvilág 
számára. Ott van közvetlenül a pá- 
lyaudvar mellett. az elszállitás 
könnyü, minden tekintetben a leg- 
alkalmasabb hely. Hát miután ed- 
dig még sem jelent meg hirdetés 
sem külföldi, sem belföldi lapban, 
jó lesz megkezdeni a finom helyhez 
méltó széleskörü propagandát. Ta- 
lán igy: 

A temesvári kiállitás alkalmából 
igen melegen ajánljuk a nemzetközi 
baromvilágnak a Luna-parkot, me- 
lyet ez alkalomból állati használat- 

ra alakitottunk át a legnagyobb 
komforttal s kényelemmel. Öt perc- 

re a pályaudvartól! Kiszállás a 
LUouna-park oldalán! Az épitménye- 

ket kies ólakká és istállókká alaki- 
tottuk át. Hideg, meleg viz! En- 
glish spoken. 

Egytől azonban mégis tartunk. 
Ha le is borotválják a pázsitot, ha 
ki is irtják irgalmatlanul a fákat, 
ha le is bontják mindazt, ami van 
és él, még akkor 1s kicsinynek fog 
bizonyulni ez a közönséges emberi 
dimmenziókra kiszabott hely ily 
nagyszámu előkelő közönségnek. S 
akkor majd az utolsó pillanatban 
kell másutt férő helyet keresni a 
sok vendég számára. 
Ha csak baromfikiállitásról vol- 

na szó, az más. Akkor könnyebben 
este kilenc órakor a Lloyd-klub ol- meg lehetne oldani a kérdést. Eset- 

leg másutt. Talán e fényes ötlet 
analogiájára a városi szinházban 
is. Egyszerüen eltakaritanák a föld- 
szinti széksorokat arra az időre és 

ilyen. 

György 

közbenjárását kéri, 

gyaroknak 
Január huszonkilencedikén 

harmegyében Lazar Aurél dr. ha- 
lálával megüresedett mandátumra 

Bi- 

most románok. A bukaresti zsidók 

akik nem valliattak olazkot ma- 

= Az nem jelent semmit. Maguk 

is románoknak vallják magukat. 

képviselőt választanak. A Magyar 
Párt jelöltje Thury Kálmán dr.. 
aki tegnap Bihardiószegen mondott 
programbeszédet. Ezen alkalommal 
az ottani zsidóság elpanaszolta 
Thury Kálmánnak a népszámlálás 
alkalmával esett sérelmeket. A bi- 
hardiószegi zsidók a népszámlálás 
alkalmával kivétel nélkül magya- 
roknak vallották magukat. A vallo- 
mások beadása után Pop János 
népszámlálási biztos sorra maga elé 
hivatta a zsidókat és közöttük a 
következő beszélgetés folyt le. 
- Miért vallja ön magát magyar 

nemzetiségünek, amikor zsidó? 
kérdezte Pop. 
- Magyarok vagyunk mi, kérem. 

Az az anyanyelvünk és magyar 

kulturában nőttünk fel. 
tettel a vérpezsditő bárt, a kacérul urában nő 

Az lehet, de mi még románul 

sem tudunk. 
Akkor pedig maguk zsidó 

nemzetiségüek, de semmi esetre sem 

magyarok - mondotta ki Pop a 

döntést. 
A falusi zsidók, akiknek mind- 

egyike kereskedő, vagy italmérő, 
egzisztenciáját látta veszélyeztetve 

és ráhagyta a népszámlálási biztos- 
ra, hogy azt irjon be nemzetiség- 

nek, amit akar. Így a bihardiószegi 

zsidók egyik fele román, a másik 
pedig zsidó nemzetiségü lett. Thury 

Kálmán dr. kijelentette, hogy ezen 
eljárás ellen megfelelő helyen tilta- 
kozni fog, mert megengedheteten, 

hogy a népszámlálási adatokat 

ilyen eszközökkel a magyarság ró- 
vására megváltóztassák. 

la baromfiakat a páholyokban he- 
lyeznék el. Milyen kedves volna 
például: az egyik páholyban a pe- 
kingi gácsérok, a másikban az em- 
deni ludak, a harmadikban az or- 
pington kakasok és igy tovább. Ne 
tessék nevetni! Minden lehetséges, 
ha igazán és komolyan akarjuk! 
Hogy a Luna-parkban az állatkiál- 
litás minden körülmények között 
meglesz, abban például egy percig 
sem kételkedem. Ugyanis viszony- 
latainkban a latin közmondás ugy 
minősül, hogy „Scripta volant, verba 

manent". Pongyola forditásban ta- 
lán azt mondhatnám, hogy hiába- 
való firkálás, ugyis a szavak való- 
sulnak meg, különösen akkor, ha 
nem - tulsok bennük az értelem. 

Flaneur. 

Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Európának főleg keleti ré- 

szein további hidegülés, nyugaton csa- 

padékra hajló idő várható. 

- A régi fejedelemségek cgyesülé- 

sének évfordulója. J. anuár 24-én, szom- 

baton, ünnepli az ország a régi román 

fejedelemségek egyesülésének évfor 

dulóját. Ezen a napon, amelyen vala 

mennyi templomban istentiszteleteket 

tartanak, a törvény általános munka 

szünetet rendel. A munkaügyi minisz 

terium 1347. számu leirata alapján a 

hentesek, mészárosok és pékek dél- 

előtt tiz óráig nyitva tarthatnak, a 

borbélyok és fodrászok azonban nem. 

Rákövetkező napon vasárnap van, 

amikor a munkaszüneti rend ugyan- 

Az ipari szindikátus Botez 

munkaügyi vezérfelügyelő 

hogy a borbély- 

üzleteket legalább az egyik nap dél- 

előttjén lehessen két órára nyit 

tartani. 

Harc a Remaraue-film körül. A 
bánsági szociáldemokrata párt elő- 
adássorozatában Zoltán 

pénteken, januar huszonharmadikán 
Franyó 

este hét órakor Harc a Remaraue- 
film körül cimen tart előadást a József- 
téri nyomdászotthonban. Az előadasra 
a belépés dijtalan. 

- A temesvári francia klub ma 

vasótermében összejövetelt tart. Ez 
alkalommal Griffoin Marcel francia 
nyelvtanár Delphine Gay cimen elő- 
adást tart. 

millió leit. 

1 

riási fizetésképtelenség a ko- 

lozsvári piacon. Kolozsvár egyik 

legnagyobb gyári részvénytársasá- 

ga, amely vilamossági alkatrészek, 

müszaki cikkek eladásával és gyár- 

tásával foglalkozik, sulyos fizetési 

zavarokba került és a fizetésképte- 

lenségéről értesitette a hitelezőit. A 

passzivák meghaladják a tizenöt 

képtelenségben a temesvári piac is 

tekintélyes összeggel van érdekelve. 

TUZIFA 
legjobb minőségben 

megyen leszállított árbán 
barhova elszállitva, kapható 

Weisz ignác Fiai 
fakereskedőknél. Timisoara Fabrica, 

Meghosszabbitott Távirda utca. 
Telefon 26. 

cég fizetésképtelensége. - Lugosi 

A nyomasztó gazdasági helyzetnek a 

Ingosi Lineberg Isgnaác és fia 

cég is áldozatul esett. A cég tegnap 

körlevélben értesitette hitelezőit, hogy 

fizetéseit beszüntettee A cég aktivái 

1 millió 594.000 lei, mig a passzivak 
ó 59.000 leit tesznek ki. A cég 

százalékos 
hitelezőknek hatvan 

egyezséget ajánlott fel. 

- A város is nyomoritja a keres- 
kedőket. A kamara nemrégiben tör- 
vényt szavazott meg, amely módot 
nyujt arra, hogy az egyes városok 

az iparosokra, kereskedőkre és ház- 

tulajdonosokra kivetett különböző 
illetékeket felemelhessék. Tegnap 
Endre Károly a Kereskedők 
Egyesülete nevében ezen törvényre 
való hivatkozással emlékiratot 
nyujtott át Bo cu Szevér kormány- 

zónak. Az emlékirat vázolja a ke- 

reskedő- és iparostársadalom sulyos 
helyzetét és kifejti, hogy ez a társa- 
dalmi osztály magasabb illetéket fi- 

zetni képtelen. Egyben felkérte a 
kormányzót, aki különben tegnap 
Bukarestbe utazott és ma résztvesz 
a belügyminiszteriumban tartandó 
tanácskozáson, hasson oda, hogy a 
közigazgatási törvénynek ezt a sza- 

kaszát módositsák. A miniszter ki- 

jelentette, hogy a maga részéről jó- 
indulatulag terjeszti elő a temes- 
ri iparosság és kereskedők kérel- 
mé 

A nagyarányu fizetés- 

öldessy nevét a határokon tul is a 

llapodást létesitenünk, hogy aki a 

ezik, az a megállapitott árból husz 

. ra 

- A Magyar Leányegylet elő- 
adássorozatában e hó 23-án, pénte- 
ken este 7 órai kezdettel dr. Pola- 
csek Árminné tartja előadását 
Az aggok helyzete és gondozása ci- 
men. Az előadás a Magyar Házban 
levő egyesületi helyiségben lesz. 
Minden érdeklődőt ezuton meghiv 
és szivesen lát a Leányegylet. 

- A fémgyárak is kartellt alakita- 

nak. Hónapok óta tartó tárgyalások 

után a fémgyárak Bukarestben közös 

eladási irodát létesitettek, amely kar- 

tellszerüen és a Banca de Control el- 

lenőrzése mellett müködik. Az iroda 

már megkezdette müködését. 

- Anyakönyvi hirek. Szuülettek: 

Grimm Margit. Talos György, Kaku 

szi Antal, Viris Demeter, Olasz Péter, 

Snbescu Livia, Stavrat Simona. Meg 

haltak: Molnár János 39, Vajda Má- 

ria 34, Belcin János 4. Kovács Mária 

60, Mészáros Mária 42 éves, Viris 

Demeter 1 napos, Ivan Barbara 65. 
Sehneider Béla 21. Fohsz Margit 81, 

Petrovics Pál 74 éves korában. 

Ismerje meg embertársait ! 
Néhány sor irásból mindent 
megmond Önnek 

PYTHIA 
pszichografológus 

Fogad: 11-1 és 4-7 
között. Belváros, Ferenc 
lózsef-u. 3.(Városház-u. sarok) 
I. em. 8. Lépcsőházi bejárat. 

Vidékre levélválasz. 

Rendszabály a tüzifaeladásnál. A 

Temesvári Kereskedők Egyesületének 

tüzifa-szakosztálya a napokban tartott 

ülésén foglalkozott a hatóságok azon 
tilalmával, hogy a tüzifa-detailtele- 

peken a közönség számára nem sza 

bad keresztekbe rakott méterekben 

eladni a tüzifát. A fennálló rendeletek- 

hez alkalmazkodva a szakosztály egy- 

öntetüen elhatározta, hogy a temes- 

vári tüzifakereskedők telepein ezentul 

csak suly szerint, vagy legfeljebb 
ürköb tömör méterekben árusitandó a 
tüzifa, amiről az egyes fatelepek iro- 
dáiban a szakosztály figyelmeztető 

táblákat helyezett el a közönség tájé- 
koztatására. 

Husz százalék kedvezmény jár a 
Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
lvasójának, aki óráját vagy krono- 
néterét Földessy Kálmán Dózss- 
itca 48 (bemenet a Jósika-utcában) 
ronométerkészitőnél megjavittatja. 

egelőnyösebben lsmerik, mint olyan 
mberét, aki nem mestere, hanem mü- 
észe szakmájának. Sikerült vele meg- 

Véli Hirlap szelvényével nála jelent- 

zázalék kedvezményben részesül. 
(lyen szelvények korlátlan mennyi 
"égben állanak rendelkezésére előfize- 
őinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 
ap kiadóhivatalában. Minden egyes 

javításáhog külön utalványt 
idunk, mert csak Igy vehető igénybe 

kedvezmény. 

Peszzzaamaamamamaag 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
llora-tejkrémet, liliom- 
ejszappant, liliompu- dert, 3 sziaben. Kapható E 
kizárólag KULKA Emil városi * 
yérysze tásébet. a „Fekete Sas- z 

'4Belváros, Szent György-tér 



-
 

levelet nem találtak, 

lehetne következtetni, 

dobta el magától az életet. Vagyo- 

na ugyan Beniczky Ödönnek nem 

volt, azonban miniszteri nyugdijá- 

ból szerényen megélt. Holttestét a 

Kerepesi-uti temetőben ravataloz- 

ták föl, ahol ma délután félnégy- 

MmMa temetik az öngyilkos Be- 

Ödönt. Budapesti jelentés 

szerint a tragikus végü Beniczky 

dön volt belügyminiszter iránt ál- 

talános nagy részvét nyilvánul meg 

Beniezkynek a lakásán semmiféle 

amiből arra 

hogy miért 

kor lesz a temetése. 
Az ujságirók kedvezményes telefon- 

beszélgetései. Bukarestben tegnap 

olyan hirek terjedtek el, hogy az uj 
telefontársaság megszünteti a sajtó 

szamára biztositott telefonbeszélgetési 

kedvezményeket. A bukaresti lapok 

élesen támadják emiatt Morganékat. 

A támadás után a telefontársaság hi 

vatalos nyilatkozatban cáfolta a ked- 

vezmény megszüntetéséről szoló hit 

ajást és kijelentette, hogy a telefon- 

társaság nem az eddigi ötven, hanem 

hatvanöt százalékos kedvezményt ki- 

ván a sajtóbeszélgetések számára biz 

ositani. 
] 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizumok, va- 
suti bérletek, olcsó és gyors beszerzése. 

1E12k Muler Iruti, Imkuat, 
IV, Bem-utca 28. 

Maponta kurler járat! 

*A Falace-kávéház uj atrakciója. 

lemét igen érdekes atrakciója van a 

alace-kávéháznak. Az európaszerte 

ismert ukrajnai kozáktánccsoport ma 

kezdi meg fellépéseit. A tizankét tagu 

tanccsoport ukrajnai és orosz eredeti 

néptáncokat mutat be élethü kosztü- 

mökben és megfelelő zenekisérettel. 

Az ukrajnai kozáktánccsoport, amely 

különböző szerződéses kötelezettségei 

folytán csak pár napig maradhat Te- 

mesvárott, legutóbb Prágában az Al- 

hambra-mulatóban vendégszerepelt 

óriási sikerrel. 

Folytatja a vasut a kiméletlen el- 

bocsátásokat. Február elsején az ál- 
lamvasutak ezer vasuti fékezőt, pálya- 

őrt és vasuti munkást bocsátanak el, 

mig február tizenötödikén ujabb ezer 

ilyen vasuti alkalmazott elbocsátásá- 

ra kerül a sor. Az elbocsátott vasuta- 

sok eddigi szolgálati éveik arányá- 

ban egy-két és három havi fizetésü- 

ket kapják végkielégitésképpen. Erre 

a célra a vasuti vezérigazgatóságnak 

huszonegy millió lei áll rendelkezés- 

re. Az államvasutak vezérigazgató- 

sága az elbocsátásokon kivül még 

másképpen is akart takarékoskodni. 

Elhatározta, hogy az alacsony rang- 

fokozatban levő vasuti tisztviselőket 

havonta öt-tiz napra szabadságolja 

és erre az időre szoló fizetésüket havi 

illetményeikből levonja. A vasutnak 

ezen leépitési terve és a kényszersza- 

badságnak az alkalmazása tegnap 

került nyilvánosságra és a vasutas- 

társadalom körében érthető megdöb- 

benést váltott ki. A vasutasszerveze- 

tek elhatározták, hogy minden rendel- 

kezésre álló eszközzel küzdenek az 

ujabb elbocsátások ellen. Küldöttségi- 

leg keresik fel a közlekedésügyi mi- 

nisztert és a tervezett intézkedések 

hatályon kivül való helyezését kérik. 

lábára, 

Konfiiktus a kormányzóság és 
Bihbarmegye között. Biharmegye ál- 

landó választmánya és a temesvári 

kormányzóság között érdekes kon- 

fiktus tört ki. A kormányzósag át- 

iratban értesitette a bihari allandó 

választmányt, hogy a jövőben heten- 

kint két ülés helyett csak egyet tart- 

hat. A megyei aállandó választmány 

legutóbbi ülésén foglalkozott ezzel az 

átirattal és kimondotta, hogy azt nem 

veszi tudomásul, egyrészt mert: sérti 

a megyei autonómiat, másrészt azon- 

ban a törvény alapján joga van he- 

tenkint két ülést tartani 

-Ritka égi tünemény. Lisszabon 

Lan tegnap egy óriási kékes szinü üs- 

tököst figyeltek meg, amely északról 

jött és déli irányban haladt. Az ütö- 

köst, amely nem tartozik az ismert 

üstökösök közé, más városok obszer- 

vatóriumai is észlelték. 

- Temesvári urileány lett Miss Ro- 

wmánia. Bukarestben az Universul ál- 

tal rendezett szépségversenyen Vii- 

soreanu Tanti krajovai szármat 

zásu egyetemi hallgatónőt választot- 

ták meg Románia 1931. évi szépség- 

Eirálynőjének, aki Párisban résztvesz 
a Miss Európa cimért tartandó szép- 

ségversenyen. Az uj 

Viisoreanu volt 

Miss Románia 

temesvári, jelenleg 

aradi dandárparancsnok leánya és fel 

tünő szépségü nő, akinek nagy remé 

nye van arra, hogy Párisban ő lesz 

Miss Európa. 

* Az Előre Evezős Egylet vezető- 

ségétől nyert értesülésünk szerint szo- 

kásos jelmezes álarcos bálját február 

he l4én tartja meg. Az előző évek 
nagy sikerei után ez a mulatság is 
kimagasló eseménye lesz az idei far- 

sangnak. Meghivókat az Egyesület e 

hó végén küldi szét. 

- Vakmerő betörés. Pécsett az 
elmult éjjel a Nemzeti Liga helyi- 
ségébe betörtek és onnan háromezer 
pengő készpénzt és egyéb értéke- 
ket loptak el. 

- Az erdelyi képviselők 

törvény ellen. 

a kamat- 

Az erdélyi képviselők 

állást foglaitak a kamattörvényjavas- 

lattal szemben. Az erdélyieknek az az 

álláspontjuk, tekintet nélkül a Nem- 

zeti Bank visszleszámitolási kamat- 

a törvényes bankráta 5-9 

százaléknál magasabb ne lehessen. Az 

erdélyiekkel Anghelesenu kép 

viselő, a javaslat előadója tárgyalt, 

aki kifejtette, hogy amit kérnek, az 

teljességgel lehetetlen, mert érintené 

az amugy is leromlott hitelviszonyo- 

kat. 

- Románia sazdasági ujjáépitése. 

Mironescu miniszterelnök ta- 
nácskozott Mihalache és P opo- 

vVici miniszterekkel az öt évre szoló 

tervgazdaság megvalósitása ügyében. 

Ezzel a kérdéssel foglalkozik a kor- 

mány gazdasági bizottsága is, amely 

permanens üléseket fog tartani és 

azokon kizárólag Románia gazdasági 

uijáépitésének kérdésével foglalkozik. 

A gazdasági ujjáépitésre vonatkozó- 

lag tervezetet készitenek és azt be- 

terijesztik az európai gazdasági kon- 

Terenciának is. 

" Ha Temesvárra jön, kérje minde 

nütt sz ingyenes tájékoztatót. (Com 
lucstorul prin Timigsoars.) 

Zsombolyán ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, 
...... 

UJBÓL MEGNYIRBÁLJAK A 
KISEBBSÉEGI ALLAMSE- 
GELYT. A kisebbségi egyházak 
megbizottai küldöttségileg tiszteleg- 
tek Costachescu közoktatásügyi mi- 
niszternél és tiltakoztak az egyhá- 

zaknak járó államsegélynek ujabb 

harmine százalékkal való csökken- 

tése, illetve áldozati adóval való 

megterhelése ellen. Kirfejtették, 

hogy a szubvencióból tavaly amugy 

is kihasitottak már jelentékeny ösz- 

szeget és ha most az áldozati adót 

is levonják, alig marad valami. A 

miniszter megnyugtató igéretet 

tett és kijelentette, hogy a kisebb- 

ségi egyházak szubvenciójából leg- 

feljebb tizenöt százaléket vonnak le. 

RBendőrségi tisztviselő halála. 

Belciu János, a temesvári rendőr- 

ség bejelentő hivatalának éveken át 

volt főnöke, ötvenhárom éves korában 

meghalt. A mindig készséges 

viselőt felettesei és a közönség is sze- 

rette. Halálát özvegye, fia Belciu 

Gherasim ügyvédjelelt, leánya, Belciu 

Dori nagyszentmiklósi tanárnő és 

kiterjedt rokonság gyászolja. Ma, 

csütörtökön délután harom órakor te- 

metik a Selyemgyár utca 39. számu 

eyászházból a gyárvárosi görög keleti 

temetőbe. A temetésen a temesvári 

vendőrség tisztikara testületileg vesz 

tiszt- 

részt. 

- Játek a fegyverrel A lőfegyver- 

rel való játszadozás tegnap ismét 

szerencsétlenséget okozott. S. M. ti- 

zenhárom éves és B. L tizennégy éves 

inasok kis flobertpisztollyal célbalőt- 

tek a városi mozi mögött levő térsé 

Eközben az egyik golyó célt té 

vesztett és az arra haladó Bozsin 

György cipőtisztitó arcába furódott. 

A nagyobb távolságról kilőtt golyó a 

megsérült ember fogsorában meg- 

akadt és igy szerencsére nagyobb 

baj nem történt. Az erősen vérző em- 

bert a mentők bekötözték és lakására 

szállitották. 

- Leszállitott költségvetés. Bu- 
dapesti jelentés szerint a magyar 

pénzügyminiszteriumban már meg. 
indultak az 19831-37 évi keltségve- 
tés előmunkálatai. A bélt-égvetést 
Aösülbelül harmincöt millió pengő- 
vel alacsonyabban akarják össze- 
állitani a mostaninál. 

Névjegyek előfizetőlnk részár 

mindenkinek szüksége va" 

gen. 

fa sokan mégsem csináltatnak, annak 

»ka. hogy visszariadnak a magas költ 

égektől. Ez a körülmény inditott 

Déli Hirlapb kiadóhivatalát 

"ogy kizárólag előfizetőinek lehetővé 

egye száz darab névjegynek ötven 

leilért való beszerzési lehetőségét 

Minden előfizető, aki nincs hátra- 

lékban, vagy hátcalékát most 

kifizeti, a Déli Hirlap Szentgyörgy 

téri kiadóhivatalában ötven lelért ren: 

delhet tetszésszerinti - minták a ki 
adóbivatalban rendelkezésre állanak - 

nagyságban és szöveggel száz darab 

névjegyet. Ez a kedvezmény termé 

szetesen vidéki előfizetőinket is meg 

illeti akik postán is megrendelhetik a 

névjegyet ötven lei és postaköltség ci 
mén tiz lei előzetes beküldése ellené 

ben. ' 

arra a 

Mozi 

Épül a világ legnagyobb mozija. 
Az angol lapok arró: irnak, hogy 
az amerikai filmtéke arra törek- 
szik, hogy hatalmnába keritse az 
angliai filmgyártást. Több angol 
filmvállalat már amerikai kézen 
van és most a Paramount megvá- 

sárolta a legnagyobb angol film- 
gyár részvényeinek többségétt A 
Paramount egyidejüleg Londonban 
megépiti most a világ legnagyobb 
moziját. 

Mozik mai müűsora. 

Forum: A keringőkirály. 

film.) 

Belvárosi mozi: 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: A floridai 
(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Hivatlan ven- 
dég. 

Mehalai moai: A nagy ugrás. 

szzzzet zeszatazzakostomnma 

Szerkesztői üzenetek 

Érdeklődő, Lugos. A román és 
magyar kormány között a pénz- 
ügyi likvidáció alkalmával történt 
megállapodás értelmében a posta- 
takarékbetétek beváltási kulcsa 
2:1. Azaz minden két koronáért egy 
leit adnak. 

B. R. Szakálháza. A Minerva 
biztositó egyike a legnagyobb és 
legmegbizhatóbb intézeteknek. 
Alaptőkéje tiz millió lei és vezető- 
ségében a magyar közélet összes 
kiválóságai helyet foglalnak. Köz- 
pontja Kolozsvárott van és irodái 
saját palotájában a volt Ferenc 
József-ut elején vannak. Temesvá- 
rott is van fiókja. Cim: Bul. Reg. 
Ferdinand, Pal. Reiter. 

(Beszélő 

Napcsókolta leány. 

szüz. 

Allást keres 
tegyen közzé egy 
próbirdetést a 
a HIRLAP.ban 

10 lejért 

On kidob[ 

akárvesz 
akár elad 
ha nem tesz közzé előbb 

egy apróhi rdetést a 

DÉLI HIRLAP-ban 

20 lelért 



6. oldal 

- A keresztesi asszony titokza- 
tos halála. A temestorontálmegyei 
Keresztes községben tiltott mütét 
következtében meghalt Barta Ju- 
Hánna huszonhárom éves asszony. 
A csendőrség a halálesetről értesi- 

tette a temesvári ügyészséget, 
amely utasitotta a csendőrséget, 
hogy folytassa a nyomozást. Erre 
Fihallgatták az elhunyt fiatalasz- 
szony férjét és anyját, akik azt 
vallották, hogy az asszony néhány 
nap előtt buzával teletöltött zsákot 
emelt és ez okozta halálát. A esend- 
érség folytatja a vizsgálatot. 
- Kutya a villamoson. Már a közel 

jövőben igen érdekes ujitással fogunk 

találkozni. A kutyát felengedik a vil- 

lamosra gazdája mellé, miáltal a 

kutyakedvelők régi óhaja megvalósul. 

A kutyaegyesület, elnöke Körner 

dr. utján beadványt intézett a városi 

amelyben egyelőre saját 

a villamos 

tanácshoz, 

vizsgázott kutyái részére 

elülső perronján helyet kér. Mikló- 

si Kornél dr., a villamos vasutak 

igazgatója, az egyesület ezen törekvé- í őt 

hagyott a gyermekeire, az adóható igy az 

karnet 

seit pártolólag fogta fel és 

egyesület kutyái kis igazoló 

jükkel pórázon tartva gazdájuk mel 

lett tartózkodhatnak majd a villamo 

son. 

Kérjen mindenütt 

cipőkrémet 

A könyvpiacon érdekes tanul- 
mány jelent meg, amely feleletet 
ad arra a kérdésre, hogy mi törté- 
nik a hatalmas amerikai vagyonok- 
kal, ha meghal a vagyon megterem- 
tője? A könyv szerzője megállapit- 

rációtól kezdve semmivé foszlanak. 
A Vanderbiltek őse például 
50 évvel ezelőtt 100 millió dollár tu- 
lajdonában halt meg. Fia ugyan 
még meg tudta duplázni a csaláldi 
vagyont, az unoka kezén azonban 
már 25 millióra apadt és azt is négy 
részre kellett osztani. A hires acél- 
király, Carnegie időközönként 
ugyan 300 millió dollárral is ren- 
delkezett, de feleségének már csak 
23 millió dollárt hagyhatott. Egyik 
üzlettársa H. C. Frick 25 milliót 

ság azonban ebből elvett tiz milliót 
örökösödési adó cimén. Abból a 75 
millió dollárból, melyet Gould, a 

György fia igen nagy összegeket 
vesztett ugy, hogy az ő halála után 
csak 30 millió dollár maradt vissza. 
John Wendel hatalmas vagyonát 
egyetlen fiára és hat hajadon leá- 
nyára bizta, azzal a kikötéssel, 
hogy az utóbbiak sohasem mehet- 
nek férjhez. Igy akarta együtt tar- 

vasutkirály hagyott az örököseire 

ja, hogy a hatalmas vagyonok rö- 
vid életüek és már a második gene- 

pénzdinasztia regénye 

i 

i 

i 
! 

tani a végrendelkező a hatalmas 
vagyont. Az utódok be is tartották 
atyjuk végakaratát. A leányok 
nem mentek férjhez, de vig életet 
éltek és röviddel ezelőtt halt meg 
közülük az utolsó nővér. Száztiz 
millió dollárja volt még. Ezt jóté- 
kony célra hagyta. Az utódnélküli 

tehát igy 
végződött. 
Valamivel jobban ment a dolog 

I. I Astor családjában. Az öreg 
1848-ban halt meg és fiára 25 millió 
dollárt hagyott. Ez pedig 1890-ben 
halt meg és két fiára már 100 mil- 
lió dollárt hagyhatott. A család ma 
élő fejének W. V. Astornak 87 mil 
Hó dollárja maradt az egészből és 

a családi vagyon ma jóval kisebb, 
mint a familia fénykorában, ami- 
kor 250 millió dollár volt. 
Ilyen mértékben apadtak le a ha- 

talmas amerikai vagyonok általá- 
ban két-három generáció alatt. Az 
59 amerikai milliomos közül, akik 
ma az amerikai vagyon élén álla- 

nak, egynek a gazdagsága sem 
származik korábbi időből, mint 
visszamenően a harmadik nemze- 
déktől. 
közmondás igazságát: 
mIngujjtól az ingujjig - három 

nemzedék alatt. 
. 

Muüegyetemi hallgatók bálja. A 

temesvári műegyetemi hallgatók ez év 

január huszonnegyedikén, szombaton 

este kilenc órai kezdettel a Tiszti Ka- 
szinó helyiségeiben rendezik meg szo- 

kásos báljukat, amelynek Miklós 

herceg a fővédnöke. Az agilis rendező 

ség a bálon számos meglepetésről és 

szorakozásról gondoskodott. Többek 

között értékes nyereméenyekkel tom- 

bóla lesz, utána pedig táncversenyt 

rendeznek. Az estéelyen a résztvevők 

estélyi öltőzékben, vagy pedig nem- 
zeti viseletben jelenjenek meg. Az 
estély belépődijai: családjegy 250 lei, 

személyjegy 100 lei. 

Az ipari munkaadók szindikátu- 
sában ma délután rendkivüli iparos- 

gyülés lesz. A gyülésen, amelyre 

meghivják azokat az iparosokat is, 

akik nem tagjai a szindikátusnak, 
adóügyekkel Moglalkoznak. A bor- 
bélyok és fodrászok szakcsoportja az 
adózási ügyekben ma este félkilenc- 

kor a szindikátusi épületben külön 
gyülést is tart. 

- A Zeppelin óriási léghajó Bu- 
dapesten. A tavasszal Budapesten 
nagy nemzetközi autóhét lesz. Az 
autóhétre Budapestre érkezik a 
Grat Zeppelin német óriási léghajó 
is, amely a mátyásföldi repülőtéren 
fog leszállni. A szükséges kikötő 
árbocot már nemsokára fölállitják. 
- Bestiális anya. Mintegy két hét 

előtt az ujkisodai Latter-féle tégla- 
gyár közelében a munkások egy uj- 
szülött csecsemő holttestét találták. 

Az esetről értesitették az ujkisodai 
esendőrséget, mely a lelketlen anya 
után meginditotta a nyomozást. A 
csendőrség most letartóztatta Zsuzs 
ka Anna cselédleányt, aki beismerte, 
hogy ujszülött gyermekét élve kitette 

a téglagyár közelében levő gödörbe, 

mert ilyen módon akarta szégyenét 
palástolni. A csendőtség a lelketlen 

Felemelik a magyar szindarabok 
jogdiját. A romániai magyar müked- 
velői gárdák előadásaik után eddig is 
mindig pontosan megfizették a szer 
zői jogdijakat. A jogdijakat Temes 
várott a Romániai Szinpadi és Zene- 
szerzők temesvári kirendeltsége szed 
te. Az egyfelvnásos darabok után az 
egyesületek száz leit fizettek. Most 
azonban ezeknek a jogdijaknak össze- 
ge egyszerre magasra emelkedett. 
Márton Sándor dr. budapesti szin- 
házi irodája ugyanis átiratot intézett 

az egyfelvonásos magyar darabok 
jogdija ezentul háromszáz lei. Ha 
már most valamely magyar müked- 
velői gárda előadást rendez, amelyen 
három egyfelvonásos kerül szinre, ez 

a Romániai Szinpadi és Zeneszerzők 
Egyesületéhez, amellyel tudatja, hozy 

kilencszáz lei szerzői jogdijat jelent, 
ezenkivül ha az előadást tánc követi, 
még külön százhatvanöt leit kell fi- 
zetni engedélydijat a tánczene után. 
Iyen körülmények között a müked- 
velői gárdák müködése teljesen lehe- 

tetlenné válik. Több temesvári mü- 
kedvelői gárda emiatt a közel jövőben 
tervezett előadását már lemondta. 
* Ornstein Sándor dr. bőrgyógyász, 

urológus és kozmetikus szakorvos, a 
bécsi I. bőrgyógyászati klinika volt 
osztályvezető orvosa, külföldről visz- 
szaérkezett és ismét rendel 10-11 és 
3-5 óráig. Temesvár III., Str. T. Lau. 
reanu (Posta-utca) 11, Küttl-tér mel- 
lett. Kozmetikai operációk, arcdiater- 
mia és besugárzás, viszerek eltávoli- 
tása. 
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1931 január 28. 

A hatalmas vagyonok 
két-három generáció alatt ismét el- 
apadnak éssemmivéfoszlanakszét 

Temesvárra érkeznek 

Bukarestből Simplon délben 12.34 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.50 
Bukarestből gyorsvonat este 10.37 
Bukarestből személyvonat este 6.40 
Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről személyv. délután 2.20 
Zsombolyáról Simplon este 5.07 
Zsombolyáról (Budapest felől) 

gyorsvonat délután 5.40 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel6.10 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 
Zsombolyáról vegyesvonat este 7.46 
Aradról személyv. hajnalban ő.15 

AMAradról személyv. reggel 747 
Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.45 
Aradról személyvonat délután 3.45 
Aradról gyorsvonat este 6.535 
Aradról személyvonat este 10.16 
Resicáról személyvonat reggel 6.46 
Resicáról gyorsvonat délután 5.14 
Resicáról személyvonat este 10.23 
Módosról vegyesvonat reggel 7.09 
Módosról vegyesvonat délután 4.08 
Buziásról személyvonat reggel 7.42 
Buziásról vegyesvonat este 6.45 
Radnáról vegyesvonat reggel 6.43. 
Radnáról vegyesvonat este 7.09 
Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 
Valkányról vegyesvonat este 6.10 
Őscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 
Öscsanádról vegyesvonat! este 5.47 

Temesvárról indulnak 
Bukarestre Simplon délután 5.20 
Bukarestíre gyorsvonat reggel 8.20 
Bukarestre gyorsvonat este 6.50 
Bukaresfre személyvonat délelőtt 9.52 
Karánsebesre személyv. reggel 4.50 
Karánsebesre személyv. délután 2.20. 
Zsombolyára Simplon délben 1.06 
Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonal délután 4.12 
Zsombolyára személyvonat éjjel 12.40 
Zsombolyára vegyesvonat reggel 5.30. 
Zsombolyára vegyesv. délelőtt 11.10 
Zsombolyára vegyesvonat este 7.55 
Aradra gyorsvonat délben 12.45 
Aradra személyvona! reggel 4.45 
Aradra személyvonat reggel 7.45 Aradra személyvonat délután 3.05 
Aradra (Nagyváradig) személy. 

vonat este . 7.00 Aradra személyvonat este 10.52 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsvonat délben 1.36. 
Resicára személyvonat délulán 4.46. Módosra vegyesvonat délelőlt 11.00 
Módosra vegyesvonat délután 6.00 Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 
Buziásra személyvonat délután 3.50 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25 Radnára vegyesvonat délután 4.20 
Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 
Valkányra vegyesvonat délután 2,45. 
Őscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 
Őscsanádra vegyesvonat délután 3.10 

A Resicára közlekedő két személy- 
vonatnak csallakozása van Báziás, 

Cravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 

menelrend 

nak csatlakozása van Nagyszentmiklós 
felé és vissza. 



mások 

Szenzációs ujitás a rádió terén. A 

rádiószakemberek értekezletén az 

gyik német mérnök különböző mód- 
szereket terjesztett elő, melyek utján 

lehetséges, hogy egyszerü és olcsó 
detektoros készülékkel nagy távolság- 

ra fekvő, sőt tengerentuli leadóállo- 

oghatók. A mérnök szerint a 

városokon kivül erős vevőkészüléket 

álliítandók fel, melyekből a hullámok 

kölönleges vezetékkel, reléleadókba 

vezethetők. Ily módon lehetővé válik, 

hogy kis detektoros készülékekkel és 

az uj csőveskészülékekkel, amelyek a 

március hónapban megnyiló lipcsei 

mintavásáron láthatók, a helyi leadó- 

állomáson kivül még négy-öt távolab- 

bi állomás is fogható. 

é 

Müsor: 
Csütörtök. (Január 22) Buda- 
pest. 9 óra 15: Gramofonzene. 12 
óra: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. 12 óra 5: A rádió- 
négyes hangversenye. 4 óra: Rádió 
szabadegyetem. 5 óra 45: Délutáni 

hangverseny Teichmann 

közremüködésével. 7 óra 30: A bu- 
dapesti operaház előadásának köz- 
vetitése, utána az első honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangver- 
senye. Bukarest. 12 óra: Gramo- 
fonzene. 4 óra: Könnyü zene. 7 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Szimfonikus 
hangverseny. 8 óra 30: Előadás. 8 
óra 45: A hangverseny folytatása. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 

óra: Déli hangverseny. 3 óra 20: 
Gramofonzene. 4 óra: Kamarazene. 
7 óra 35: Hangverseny két zongo- 
rán. 8 óra: Schumann Erzsébet 
ária- és dalestje. 10 óra 10: A Korn- 
gold jazz-zenekarának hangverse- 
nye. Belgrád. 11 óra 25: Gramofon- 
zene. 12 óra 45: Déli hangverseny. 
4 óra: Gramofonzene. 5 óra: Zongo- 
vahangverseny. 5 óra 30: Harmoni- 
ka hangverseny. 6 óra: Gramofon- 
zene 10 óra 50: Esti hangverseny. 
Breslau. 7 óra 45: Szórakoztató ze- 

ne. 9 óra 10: Zenekari hangver- 
seny. Breslau. 7 óra 45: Szórakoz- 
tató zene. 9 óra 10: Zenekari hang- 
verseny. 10 óra 40: Tánczene. Lai- 
bach. 8 óra 30: Zongorahangver- 
seny. 10 óra: Könnyü zene. Lan- 
genberg. 7 óra 45: Operettrészle- 

tek. 8 óra 30: Daljáték, utána tánc- 
mene. Leipzig. 7 óra 30: Gramofon- 
zene. 9 óra 15: Esti hangverseny. 
Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 
30. Tarka hangverseny. 8 óra 30: 
Szimfonikus hangverseny. Utána 
könnyü zene. München. 5 óra 25: 
Délutáni hangverseny. 7 óra 30: 

Szórakoztató zene. 9 óra 10: Szim- 
fonikus hangverseny. Prága. 4 óra 
20: Délutáni hangverseny. 10 óra 
20: Orgonahangverseny. Pozsony. 

6 óra 30: Szórakoztató zene. 7 óra 
30: A pozsonyi Nemzeti szinház 
operaelőadásának közvetitése. Ró- 
"ma. 5 óra: Kamarazene. 9 óra: Ze- 
nekari hangverseny. Strassburg. 5 
óra 45: Gramofonzene. 7 óra 15: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 30: Kávéházi 
zene. Stuttgart. 7 óra 45: Tarka 

250 teiert 
taphat nálunk 

er jó tüzifát. 
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tüz ereskedése, Józsefváros 
Pál r, a Gorove utcával szem- 
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Irén 

(ének) és Zeitinger Jenő (cselló) 
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est. 9 óra: Zongorahangyerseny. 10 
óra: Esti hangverseny. Varsó. 5 
őra 45: Délutáni hangverseny. 7 
óra 25: Gramofonzene. 8 óra 30: 

Könnyü zene. 10 óra 15: Esti hang- 
verseny. 11 óra: Tánczene. 

Péntek. (Január 23.) Budapest. 
9 óra 15: Szalonzenekar hangverse- 
nye. 12 óra: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból. 12 óra 5: 
Az egyetemi énekkarok hangverse- 

nye. 4 óra: Mesék. 5 óra 25: Pataki 
jazz-zenekarának hangversenye. 7 

óra: Rádióposta. 7 óra 30: Az ope- 
raház zenekarának hangversenye 
Tihanyi Vilma operaénekesnő köz- 
remüködésével. 8 óra 50: Mocsányi 
és Lakos zenehumoristák hangver- 
senye. 9 óra 50: Német nyelvü elő- 
adás, majd Kurina Simi és cigány- 
zenekarának hangversenye az Em- 
ke kávéházból. Bukarest. 12 óra: 

Gramofonzene. 4 óra: Román és 
könnyü zene. 7 óra 30: Gramofon- 

zene. 8 óra: Operaelőadás. Bécs. 11 
óra: Gramofonzene. 3 óra 256: A 
Silving zenekar hangversenye. 8 
óra: Esti hangverseny Kiurina 
Berta kamaraénekesnő közremükö 

désével. 10 óra 40: Machó Gusztáv 
és zenekarának hangversenye. Bel- 
grád. 11 óra 25: Gramofonzene. 12 

óra 45: Déli hangverseny. 4 óra: 

Jazz-band. 5 óra 30: Nemzeti dalok 

gitárkisérettel. 6 óra: Délutáni 

zene. 8 óra 30: Esti hangverseny. 

10 óra 50: Balalajka zenekar hang. 

versenye. Breslau. 6 óra 50: Esti 

hangverseny. 8 óra: Szórakoztató 

hangverseny. 11 óra 10: Zenés heti- 

szemle. Hamburg. 8 óra: Wagner 

Richárd-est. 10 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. Laibach. 5 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra 30: Tánc- 

zene. Langenberg. 5 óra: Dalok. 7 

óra 45: Kedélyes est, utána szóra- 

koztató és tánczene. Leipzig. 7 óra 

30: Esti hangverseny. 9 óra 10: 

Spanyol zene, majd gramofonzene 

Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 

30: Tarka hangverseny. 9 óra: Re- 

klámhangverseny. 9 óra 30: Opera- 

részletek, majd könnyü zene. Mor- 

va-Ostava. 10 óra 20: Szórakoztató 

zene. Prága. 8 óra 30: Vigjáték elő- 

adása. 9 óra 30: Zongorahangver- 

seny. Róma. 5 óra: Délutáni hang- 

verseny. 9 óra: Szórakoztató zene. 

9 óra 35: Operettelőadás. Strass- 

burg. 7 óra 15: Gramofonzene. 8 

óra 30: Zenekari hangverseny. Var- 

só. 7 óra 25: Gramofonzene. 8 óra 

15: A varsói szimfonikusok hang- 

versenye. 

A mai sulyos gandasági válság 
megoldását keresve, le kell szegezni 
azt a feltételt, hogy az ipari cikkek 
árának a gabonaárakhoz kell nor- 
malizálódni. Ezt az idő is meghozza 
magával, de ha állami okos beavat- 

kozással hamavrább lehetne elérni, 
ugy ez volna a mai viszonyok kö- 
zött reánk nézve a legnagyobb jó- 
tétemény. Az ipari érdekeltségek 
képviselői valószinüleg kifogásokat 
emelnének és azt hangoztatnák, 
hogy drága a fütőanyag, drága a 
világitás és a nyersanyag, nagy a 
kamat, magasak az adók, az illeté- 

kek, a vám, a vasut és drága a 
munkabér. 

A fütőanyagot tekintve ma a leg- 
általánosabb tüzelőanyag Romá- 
niában a szén és a nyersolaj, utána 
a fa következik. Minden üzem fen- 

tartásához tüzelőanyag kell. Ha 
drága ez az üzemi költség, akkor 
nem lehet olcsó gyártásról beszélni. 
Amikor azonban a gabona ára a 
negyedére esett, akkor a szén és a 
fa ára sem maradhat az eddigi ni- 
vón. Ezeket az árakat is a negye- 
dére kellene leszállitani. De ki mer- 
ne a szénbányatulajdonosok és erdő- 
vállalkozók hatalmával szembeszál- 
lani? Kérdés az, vajjon Manoi- 

lescu miniszter bir-e majd velük? 
És hogyan állunk ma a nyersolaj 
árával? A régi Magyarországnak 

5 nem voltak olajforrásai és száz ki- 
logram buzáért mintegy ötszáz ki- 
logram nyersolajat lehetett venni. 
Ma száz kilogram buzáért mindösz- 
sze hetven-nyolcvan 

nyersolaj, motorina, kapható. Tehát 

nem is egyhatod részét az egykori 

ötödére kellene redukálódni. A 

szén, a fa és az olaj fogyasztása, ha 
a gazdasági pangás még növekszik. 
olyan minimális lesz, hogy a bá- 

.
.
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.
.
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nyák, erdők és olajforrások kilenec 
üzemszünetelés százalékos ven 

mennyiségnek. Ttt az áraknak az 

A szén, olaj és ia 
árát a negyedére kell leszállitani az 
iparitermelés megmentése érdekében 

miatt ugyanannyi százalék holttő- 
két fognak képviselni és a végén 
az árakkal mégis csak le kell men- 
niök. Sokkal helyesebb volna száz 
százalékos üzemmel dolgozni, hogy 
a holttőke legalább valamit hozzon. 
Mert a szenet a bánya mélyén, az 
olajat a kutban és a fát az erdőben 
a természet semmivel sem drágitot- 
ta, azoknak legfeljebb a kiterme- 
lése lett az évek folyamán drágább. 

Csökkentsük tehát a termelési költ- 
ségeket. Kötelezze magát az állam, 
hogy olcsó élelmezést és ruházko- 
dást, olesó orvost és gyógykezelést 

biztosit a mérnöknek és a munkás- 
nak. Ha pedig a posztó- és a cipő- 
gyár, a malom és a sörgyár olcsó 
fütőanyagot kap, miért ne szálli- 

.
.
 

7. oldal 

AZ OROSZ DUMPING CSÖDJE. 

Oroszország hir szerint fölszólitotta 

Kanadat, hogy az ui gabonatermés 

árát együttesen állapitsák meg. New- 
yorki tőzsdei körök felfogása szerint 

Oroszország belátta, hogy a dumping- 

gal nem boldogul, hanem csak vesz- 

teségeket okoz önmagának. Azért 

akarja most a szovjet a nagyobb ga. 

bonatermő országokat az egységes 

gabonaárak bevezetésére rábirni. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307.12, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168.20, hollandi forint 67.80, dinár 

2.99, francia frank 6.6150, olasz lira 

8.8150, cseh korona 5, német márka 

40.05, osztrák schilling 23.70, magyar 

pengő 29.43, svájci frank 32.64, bel- 

gas (öt belga frank) 23.46. 

A budapesti tőzsde jegyzésel (Ja- 

nuár 21.) Leszamitolóbank 67.7, Keres- 

kedelmi Bank 10025, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 63, Pesti Ha- 

zai 168, Drasche 102, Csáky-Praek- 

falvi 10, Urikányi 71, Rima 43.6, Sal- 

gó 31, Általános Kőszén 415, Beocsini 

125, Nasici 92.5, Spodium -, Szikra 250. 

Ganz-Danubius 46.5, Magyar Cukor 

84.3, Déleukor 91, Lipták -, Egis 9, 

Nóva 25.3, Temesvári Szesz -, Temes- 

vári Sör - 

aca 

az 

Szinház 
Egész héten mozihelyárakkal játszik 

a magyar szinház. Hogy a legszegé- 

nyebb ember is élvezhesse a kultura 

nevelő hatását és hogy minden érző 

ember részt vehesseen a magyar kul- 
támogatásában, a temesvár! 

szinház igazgatósága egész hétem 

mozihelyárakkal ismétli meg a müsor 

legkiváloóbb darabjait. Ma, csütörtö- 

kön este a Lehullott a rezgő nyárfa 

levele cimü szenzációs sláger operett- 

ujdonság is mozihelyárakkal kerül 

szinre. 

Viktória. Pénteken az elmult sze- 

zon legnagyobb sikert aratott slát 
geroperettje, a Viktória kerül fel- 
ujitásra, olyan elsőrendü kiállitás- 
ban és szereposztásban, melyhez 

hasonlót keveset láttak még a te- 

tura 

8 mesvári szinházban. 
Szombaton este Lehár Ferenc ha- 

talmas operettje, a Cigányszerelema 
gyönyörü melódiái térnek ujra visz- 
sza, hogy sokak szivébe visszaidézze 
a boldog multat, amikor senkinek 

tana maga is olcsó árut a szén, 

olaj- és favállalatoknak. 
Az üzemredukciók következtében 

amugyis esett a szén-, olaj- és fa- 

részvények ára, tehát csak használ- 
hat a tőzsdei áralakulásnak, ha ke- 
vés haszonnal, de teljes üzemmel 

ujból dolgozni kezdünk. A nyers 
anyag nekünk nem kerül több vám- 
ba és nagyobb vasuti költségbe, a 

munkás pedig szivesen dolgozik ol- 
csóbban, csak kenyeret adhasson 
gyermekeinek. Az olaj és szén árá- 
nak letörésére volna egy egyszerü 
tanácsunk. Ha nem volnának haj- 
landók szép szerével az ország ren 
delkezésére állani, nyilvánitsuk 
őket állami tulajdonnak mindaddig, 

amig vonakodnak az állam egyete- 
al mes érdekeit szolgálni. Ha lehetett 
ilogram a nagybirtokokat elvenni, papirkár- 

pótlás ellenében, akkor az olajfor- 
rásokat és szénbányákat is állami 

tulajdonba lehet venni. Ha pedig 

megoldottuk az olcsó tüzelőanyag 

problémáját, akkor megoldottuk az 

olcsó világitás, az olcsó gáz és az 

olcsó ipari villanyáram kérdését is. 

Szörény Ferenc (Fibis). 

sem jutott eszébe, hogy drága a 
szinház és amikor mindenki Körös- 
házy Ilonával énekelte az operett 
slágerszámait. Most már csak a kö- 
zönségen mulik, hogy a szinházban 
necsak előadások legyenek, hanem 
visszatérjen a békebeli, igazi jó 

hangulat is. 
János vitéz. Tekintettel arra, 

hogy sokan nem nézhették meg a 

János vitéz legutóbbi előadását, 
vasárnap délelőtt féltizenegy óra- 
kor matiné-helyárakkal megismétlik 
Bakonyi-Kacsoh örökszép zenéjü 
daljátékát, a János vitézt. 

Heti műsor. 
Csütörtök este félkilenc órakor: Le- 

hullott a rezgő nyárfa levele. 

Péntek este félkilene órakor: Vik- 

tória. 

Szombat délután négy órakor: Az 

utolsó Verebély leány. 

Szombat este félkilene órakor Ci- 

gányszerelem. 

Vasárnap iélelőtt féltizenegy óra- 

kor: János vitéz. (Matiné-helyárakkal.) 

Vasárnap délután négy órakor: Hu- 

szárfogás. 



8. eldal 

Olcsóbb lett 
az apróhirdetés 
A nyomasztó gazdasági viszo- 
uyeokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóbivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 

dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lei, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 

kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
resnek vagy akik elfoglalható 
4llást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
heogy a nagy munkanélküliség kö- 
vepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

Metés ára tiz szóig tiz lei. 
e 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költsérgel jár zten 

Jeligés hirdetések tcimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Eirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

e 

Józsefvárosban apróhbhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. . 

A Gyárvárosban: Kardos- 
trafik, Kossuth-tér. Gránátos-utca 
ssrok. 

Alkalmazás 
Perfekt mindenes 

szakácsnő felvéteik. Cim a edéle, 

Ánást keres 
Soffőr 

jobb családból való, állást keres. Vi 
dékre is megy. Kovácsik György, Bu- 
kovatz, (156) 

Perfekt manikürözőnő 
állást keres. Cim a kiadóban. 

Mindenes szakácsnő 
február 1-re állást keres. Dörner Anna, 
III, Hattyu u. 65. sz. (173) 

Bankgaranciával 
rendelkező tisztviselő, lehetőleg Lu- 
goson, állást keres. Elvállal pénztárt, 
irodai, üzemi teendőket vagy utazói 
megbizást. Cim a kiadóban, t174) 

Adás-vétel 
Steward 

28-as tip. teherautó 11//-2 tonnás 
jó gumikkal előnyös fizetési feltételek 
mellett eladó. Sax Károly, Ba int. 
. (124) 

Veszünk 
használt literes és hét decis üvegeket. 
Bánáti Rum és Likörgyár, IV., Bega 
jobbsor 17-a. Hotel Splendid mellett. 

(152) 

Cukorka és élelmiszerbédé 
olcsón eladó. II, Háromkirály-u, 9. 

(154) 

Családi ház 
nagy kerttel, azonnal beköltözhető. 
Ugyanott egy uj patefon eladó. 1. 
Balázs-tér 1. sz. I. em. 10. (160) 

Szép iróasztal 
eladó. Fratelia (Ujkisoda) II. u. 18. sz. 
villamos mentén. (166) 

Wertheim kassza 
hármas számu jutányosan eladó. Fuchs, 

II, Selyemgyár-u. ő. (164) 

(161) 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

18. folytatás 

Igy szárnyrabocsátották például, 
hogy Kicska Sándor, aki az elitele- 
mekhez tartozván, az irodalmi-szak- 
osztály alelnökjelöltje volt a több- 
ségi-párt részéről, állitólag egy-egy 
porció pörkölttel vendégelt volna 
meg néhány gyanutlan gólyát, igy 
próbálván maga számára biztosi- 
tani hajlandóságukat a tisztujitó- 
közgyülésben. Kicska Sándor azon- 
ban egyetlen gesztusával napokra 
elnémitotta a csufosan áskálódó el- 
lenzéki korifeusokat. A helyzetet 
külön összekuszálta még az egyes 
kollégiumi alcsoportok ellentétes 
állásfoglalása is. Mert ekkorra már 
külön debreceni, pataki, hódmező- 
vásárhelyi, mezőturi, pápai és csur- 
gói frakciók alakultak ki aszerint, 
hogy melyik kollégiumi-városkából 
kerültek föl az egyetemre. Legélén- 
kebb feltünést a debreceniek maga- 
tartása keltette, akik - élükön a 
tömzsi Görgői Mártonnal - nem 
esináltak titkot belőle, hogy arra a 
pártra szavaznak, amelyik több in- 
gyenjegyet biztosit majd nekik a 
Mensa Academieán. A patakiak 
hallgattak, a hódmezővásárhelyiek 
ellenben, akiknek látható feje a 
pompásfejü Rostás-gyerek volt, 
minden alkalommal nagyszerü han- 
gulatban vonultak fel a Körbe s 
egyelőre csak sejtetni engedték, 
hogy az elnöki-pártra adják le sza- 
vazatukat. Annyival inkább, mert 
Béry János, aki - mint futóbaj- 
nok - Mudrony Sándorral lakott 
egy szobában, szintén Terebessy 
Béla elnöktől kapta az ingyenla- 
kást. Már pedig Béry János vásár- 
helyi fiu volt, a vásárhelyiekről 
pedig szinte legendák jártak, meny- 
nyire kitartottak mindenkor egy- 
más mellett. Voltak kifogásai ter- 
mészetesen a pápai alcsoportnak is. 
Abban az időben azt a derék szo- 
kást honositották meg egyes pro- 
testáns vendéglősök, hogy a Kör 
egy-egy érdemes tagja részére in- 
gyen nyujtottak ebéd- és vacsora- 
segélyt s az étkezésre jogositó je- 

keznie az illetőnek. Nos, a pápaiak 
alcsoportja a jegykiadást illetőleg 
több formai diskreciót szeretett 
volna s nehézményezésüket hivata- 
losan is tudítára adták a többségi- 
elnökjelöltnek. Terebessy Béla 
megnyugtató kijelentést tett, ami- 
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től nyomban lecsillapodtak a pá- 
paiak. Hogy itt is alattomban a 
Hmindenre-elszánt ellenzék keze dol- 
gozott, aziránt pillanatnyi kétség 
nem lehetett. 

Mudrony Sándor tetemesen ki 
vette részét e forró napok izgalmai- 

bóől, mivel - mint kiváló gyorsiró 

és titkos összejöveteleiről ő készi- 
tette a szószerint való följegyzése- 
ket. S anélkül, hogy észrevette vol- 
na magát, az események kereszt- 
tüzébe sodródott. 

Három nap választott már csak 
el a választásoktól, amikor föl tu- 
dott lélekzeni keveset. Erre a há- 
rom napra tudniillik, miután több 
lélekhalászásra ugysem lehetett ki- 
látása egyik félnek is, önkéntelen 
fegyvernyugvás állt be a szemben- 
álló két fél között. Azt azonban 
még az egyre-apadó ellenzék is 
kénytelen volt elismerni, hogy a 
többségi-párt vezérkarának maga- 
tartása sok tekintetben imponáló 
volt. Mikor - e három nap alső 
kora-délutánján - az utolsó ta- 
nácskozásról jött ki a hivatalos el- 
nök-jelölt, sokan vették körül a bi- 
liárdszobában: 

- Hogy állunk, elnök ur? 

Terebessy Béla a csiptetőjén át, 

fiukon: 

- Azt hiszem, verhetetlenül. Ne 
drukkoljatok, menni fog minden a 
maga utján. 

Majd könnyed hangulatban tette 
hozzá: 

- Ki tart velem? Ma a Kis-Pi- 
pában ebédelünk. 

Egész sereg hive csatlakozott a 
nyomába. 

E nap délutánján Mudrony Sán- 
dor is nekivágott a városnak, hogy 
kiszellőztesse kissé zugó fejét. A 
Rákóczi-utnak indult s terve volt. 
hogy később elsétálgat a Dunapar- 
ton. Amint azonban a Muzeumkör- 
ut sarkára ért volna, a Nemzeti 
Szinház előtt felkiáltott váratlanul: 

- Csótán Berti! 

Valóban Csótán Berti ácsorgott 
a felleghajtójában, éppen a szinház 
bejárata előtt. Csótán Berti a ne- 
vét hallván, meglepetve nézett hát- 
ra s abban a pillanatban rácsapott 
a combjára: ' í 

- Te vagy az, Sanyi? Tudod-e, 

asEmEEzmzzm 

nincs hátraléka és 

ivatala 

- a többségi-párt valamennyi nyilt 

hogy ripacs-aspiráns lettem? 
Azzal megölelték egymást é 

kenyen. 
- Hát mégis? - nézte végig 1 

megütődéssel Mudrony Sándor 

végleg leveszik rólam a kezi 
Nem számit s különben is nem 
dekel a kispolgári észjárás. A p 
lya szólitott: nem habozhattam t 
vább. Meggyőződésem egyébkén 
hogy naturburs leszek s ha egy 
szerencsém akad, fogom vinni va 
mire e szerepkörben... 1 

derüs nyugalommal nézett végig a 

Mudrony Sándor pillanatig sze 
rehányó tekintettel nézett fark 
szemet régi iskolapajtásával, 
től elhallgatott Csótán Berti is. É 
akkor anélkül, hogy megegyezte 
volna, szótlanul indultak meg kel 
ten a Dunapart irányában 
Mudrony Sándor lehorgasztot 

a fejét; a taktabüdi parókiára gon 
dolt, ahol nagy szomoruság lehetet 
most a háznál. Mert egy osztályb 
járt Csótán Bertivel a kollégium 
városkában, amikor Berti egy 
csak megugrott egy vándortrupp ! 
s gyalogolt attólfogva hónapoka 
az isteni népséggel, koplalt temér 
deket s mindazáltal sziulapkihordó 
szerepkörnél nem sikerült magá! 
följebbverekednie. Nyár elején 
zakutyagolt aztán Taktabüdre fű 
ligporosan és kásáért esedező szájt 
cipőben. 

(Folyt. Köv.) 

Uzlet 
eladó, esetleg benősülésre bizon) 
tőkével rendelkező társ kerestetik. C 
a kiadóban. C67) 

Egylovas 
lehetőleg zárt kocsit negyednapi has 
nálatra könnyü fuvarozásra bérelné 
Telefon 14 Áz. (1 

Butorvásárlók figyelmébe! 
Olcsó hálószoba Radován Györg 
asztalosnál, III., Kereszt-tér 3. (17 

Olcsón eladó 
helyszüke miatt két darab teljesen 
finom kivül belül politirozott szekrény. 
Mihle Vilmos-utca 11. Földszint 3. s 
Megtekinthető d. u. 6 óráig. (1236 

Kiadó 
májusra három szobás összkomfortos, 
verandás utcai lakás. Földek elad 
III.. Hattyu-u. 6. (14 

Egy szobás 
konyhás lakás kiadó. IV., Pacsirt 
14. sz. (1 

Egy szoba-konyhás 
lakás azonnal kiadó. Bővebbet III. 
Tirol-u. 64. sz. I. emelet. Dr. Breberi Venczelné. 

Különbejáratu 
szép utcsi but tt b i dó. 

Különiéele 
Privát kölcsönt 

keresek első he yen betablázásra laká 
és rendes kamat mellett. IV., Aran, Jénos u. 7, ajó 8. í (16 

Kiadó 
élelmiszerkioszk a józsefvárosi 1 
másnál Hotel Terminussal szemben, 
Érdeklődni Schildkraut, IV., Pi 
sor 8 (régi szám)// 
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